



CLA
DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările: uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - nr. 12 404

4 PAGINI - 50 BANI

Sîmbătă 11 noiembrie 1989

Citadele ale industriei, citadele ale sportului

CONSTRUCTORII CRAIOVENI DE AUTOMOBILE, SPRE ÎNALTA PERFORMANȚĂ...



„Despre întreprinderea noastră, oaspeții străini care au vizitat-o și care nu erau niște necunoscuți în materie — au afirmat că este una dintre cele mai moderne din Europa...”. Cu această primă precizare a gazdelor noastre de la „OLTCIT” am trecut pragul noii cetăți, craiovene, a autoturismului românesc cu firmă deja cunoscută, înfățișată la tot pasul, de vreo opt ani încoace, pe șoselele țării și chiar pe ale altor meleaguri. La adresa acestei citirii între citirile celei mai rodnice epoci din devenirea țării, ale noului timp de istorie și mîndrie națională marcat de Congresul al IX-lea al P.C.R., și numit cu justificată mîndrie „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”, multe elogii au „rulat” o dată cu elegantul și modernul autoturism spre mil și mil de beneficiari. Abia acum, cînd pentru conturarea unui reportaj sportiv, căutam „eroii” în „cetate”, parcurgînd întregul traseu pe care-l urma spre naștere autoturismul, abia acum devenea mai limpede

temeinicia laudelor aduse uneia dintre realizările de prestigiu ale industriei noastre... Într-adevăr, „Oltcit”-ul este mai înțeles de toate o oglindă a modernului, a tehnologiei de vîrf în acțiune, a automatizării și computerizării, prezente în fiecare din secțiile și atelierele sale, adevărate afluențe purtătoare de repere spre matca principală pe care înaintea ritmic (pe conveiere, benzii rulante, crabi, macarale) și se conturează autoturismele. De la secția Ambutașaj (unde o sumedenie de mașini-unelte efectuează operații complicate în urma unei simple apăsări pe buton), la Feraj I (unde mașinile Comau oferă un impresionant spectacol de suduri complexe, concomitente sau succesive, deplasînd cu precizie brațe „înarmate” cu electrozi spre diverse puncte ale caroseriei), de la secția Vopsitorie (în care operează electrofora, robotul vopsitor și etuvele de uscare la temperaturi ridicate), la secția Mecanică (uzină), cu nu mai puțin de 820 de tipuri de agregate și linii de transfer, de la Montaj general la Finiție, pretutindeni procesul tehnologic impresionează prin gradul înalt de automatizare. „Ceea ce în alte unități asemănătoare face 70—80 de oameni, la noi realizează numai 10”, ne mărturisea ing. Ionel Voinescu, șeful secției Mecanică, „cea mai mare ca suprafață — circa 10 ha — și ea valoare a utilajelor”.

(Continuare în pag. 2-3)

ECHIBE ROMÂNEȘTI ÎN COMPETIȚIILE CONTINENTALE

HANDBAL

Cupa Campionilor Europeni : TUSEM ESSEN — ȘTEAUA

Duminică după-amiază, în Grugahalle din Essen (R.F. Germania), va avea loc meciul-retur din „optimile de finală” ale „Cupelor Campionilor Europeni” la handbal masculin dintre formația locală Tusem și Șteaua. În urmă cu o săptămîină, gazdele de miine s-au impus la limită (22—21). În aceste condiții, misiunea campionilor noștri este și mai dificilă pentru calificarea în „sferturi”, dar departe de a fi imposibil de surmontat numai un gol diferență, valoarea de ansamblu a formației Șteaua impunînd o astfel de afirmație. Cu siguranță că antrenorii Radu Voinea și Ștefan Birtalan vor impune o tactică cu mai puține riscuri în apărare. În special, pentru anihilarea principalilor realizatori Fraatz și Schwaib. Stă în posibilitățile handbaliștilor noștri realizarea unei performanțe pe

măsura cărții de vizită, cea mai recentă — finalistă a competiției supreme în editia anterioară, dacă Dumitru Berbec, Ghimes (din nefericire un accident mai vechi a recidivat), Mirică, Simion și colegii se vor mobiliza exemplar, vor acționa cu calm și luciditate, la adevărata lor valoare. Tusem Essen a susținut ieri după-amiază un meci în campionat, în deplasare, încheiat cu numai 18—18, adversara fiind o formație din jumătatea a doua a clasamentului în care conduce. Șteaua părăsește astăzi Capitala meciul urmînd să se dispute duminică de la ora 18 (ora Bucureștiului). Arbitrii partidei vor fi Krister Broman și Kent Blademo (Suedia); observator I.H.F.: Jaroslav Mraz (Cehoslovacia).

Mihail VESA

Cupa Cupelor Hapoel Rishon Le Zion — MINAUR BAIĂ MARE

RISHON LE ZION, 10 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Echipa de handbal C.S.M. Mînaur Baia Mare se află de ieri în acest oraș cu 130 000 de locuitori, din apropierea capitalei Israelului, pentru a susține meciul-retur cu Hapoel din localitate. Din cadrul optimilor de finală ale Cupelor Cupelor. Deși formația bălămareană a cîștigat cu 10 goluri avans primul meci, această (reamintim scorul: 33—23), antrenorul emerit Lascăr Pană nu se arată deloc liniștit, transmitînd și elevilor săi această stare de spirit, cerîndu-le o mobilizare exemplară în vederea meciului de sîmbătă seară (ora 20,30), considerînd — cum ne mărturisea în avionul care

ne aducea aici — că echipa gazdă, cu impresionanta sa capacitate de joc, cunoscîndu-și bine partenerii români și avînd și avantajul odihnei de o săptămîină și al sălii proprii (cu 1 500 de locuri), vor face ca replica în partida-retur să fie și mai puternică. Firește, cum adăuga surzînd cu subînțeleas antrenorul Pană, și el stie de această dată cum joacă Hapoel, a văzut că trebuie întărit jocul în apărare, meciul de la Pitești, cu Dacia, cu care a încheiat returul campionatului, fiind folosit îndeosebi pentru „retusurile” pe care le-a considerat necesare. Arbitrii partidei de aici: Kasamakis și Bavas, din Grecia.

Mircea COSTEA

VOLEI

CINCI FORMAȚII CU ȘANSE DIFERITE

Astăzi și miine, cinci echipe de club românești susțin partidele-revanșă din cadrul turului I al cupelor europene la volei. Trei dintre acestea vor evolua pe teren propriu, încercînd să anuleze handicapurile din deplasare. Firește, tentativa lor (care are șanse de izbîndă) stîrnește un justificat interes în rîndul amatorilor de sport din București, Rm. Vlcea și Baia Mare, unde sînt de așteptat „săli pline”. Este vorba, așadar, de întîlnirile Chimis Rm. Vlcea — Ploimien Sosnowice (în tur: 0—3; punctaveraj 29:46) în Cupa Cupelor (C), Rapid București — A.S. Pallavolo Nausicaa Reggio Calabria (în tur: 2—3) în Cupa C.E.V. (C) și C.S.M. Mînaur Baia Mare — Emlakbank Ankara (în tur: 0—3; punctaveraj 30:45) în Cupa C.E.V. (m). Reprezentantele noastre nu au misiuni ușoare, posibila lor calificare cerîndu-le un angajament și o concentrare permanente, totale. Mai avantajată este, firește, echipa giuleșteană care s-a întors cu două seturi din Italia, în vreme ce vilcencele și bălămareni vor trebui să facă tot posibilul să nu piardă nici un set, în plus să realizeze un punctaveraj

mai bun, spre a obține astfel calificarea. În celelalte două partide sînt angajate formațiile de fete și băieți ale Universității C.F.R. Craiova, ambele în Cupa C.E.V., dar cu șanse diferite. Voleibalistele craiovene, învingătoare cu 3—0 (45:24) duminica trecută, pe teren propriu, pornesc favorite în returul din Belgia, cu Antonius Herenthals. În ceea ce-l privește pe voleibaliștii din „Bănie” (0—3 cu Sever, la Craiova), „calculul hîrtiei” indică eliminarea lor din competiție după meciul-retur de la Novosibirsk. Pentru partidele de sîmbătă și duminică ale echipelor noastre au fost desemnați următorii arbitri principali (secunzii sînt, conform regulamentului, din țara gazdă): V. Kulikov (U.R.S.S.) la Rm. Vlcea, N. Gheordjijkov (Bulgaria) la București, C. Matusiak (Polonia) la Baia Mare, K. Vsetecka (Cehoslovacia) la Herenthals și G. Faustini (Italia) la Novosibirsk. Apropo de arbitri, 3 români: Fl. Scorțaru, M. Stamat și Oct. Drăgan au condus meciuri tur în cupe, alți 4: D. Dobrescu, R. Farmus, V. Vrăjescu și S. Popescu fiind delegați la partide-retur. Să le urăm succes tuturor reprezentanților noștri!

Aurelian BREBEANU

Turneul final la box



MÎINE SE VOR DECERNA TITLURILE

După o săptămîină în care fubitorii sportului cu mînuși au luat în fiecare zi drumul Palatului Sporturilor și Culturii pentru a asista la întrecerile din cadrul Turneului final al

pentru ca, din cei 112 sportivi aliniați luni la startul competiției, să poată fi selecționați cei 24 de finaliști. Aceștia au astăzi o binemeritată zi de odihnă, o zi de recuperare a

pus candidaturile reprezentanților „noului val” Nicolae Aliuță (Șteaua) și Petrică Paraschiv (Rapid), învingători în gala de aseară. Aliuță a avut în Costică Bîtek (Progresul Brăila) un partener care a opus o rezistență minimă, permițîndu-i stelistului să lupte fără... griji, superioritatea sa tehnică asigurîndu-l, lejer, punctele necesare unei victorii fără dubii. Mult mai animată a fost cealaltă semifinală a categoriei în care Petrică Paraschiv (Rapid) a primit replica lui Zoltan Lunca

Petre HENȚ
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 6-8)

GALA FINALĂ (Duminică ora 10)

Semimuscă: FL. HIRCEA (CSM Drob.) — AD. AMZAR (Dinamo)
Muscă: N. ALIUȚA (Șteaua) — P. PARASCHIV (Rapid)
Cocoș: R. NISTOR (Șteaua) — AD. MĂRCUT (Șteaua)
Pană: N. TALPOȘ (Dinamo) — O. STOICA (Constr. Buc.)
Semiușoară: D. MĂERAN (Șteaua) — I. PANAIT (Constr. Gl.)
Ușoară: V. MIHALA (Șteaua) — V. MOROVAN (Carbochim Cluj-Napoca)
Semimijlocie: FR. VAȘTAG (Dinamo) — M. NIȚULESCU (CSM Borzești)
Mijlocie mică: R. OBREJA (Dinamo) — V. CITRA (Nicolaie)
Mijlocie: D. MARICESCU (CFR Tim.) — FL. VASILE (Șteaua)
Semigrasă: V. NEAGU (CS Br.) — M. VASILACHE (IMG Buc.)
Grea: V. ADUMITROAIE (Șteaua) — D. DÂNCUȚĂ (Dinamo)
Supergrea: ȘT. BIRLEANU (Met. R.) — Z. PIȘJOL (Victoria)

Daciadei, iață-ne acum la ajutorul finalelor, așteptînd cu interes și nerăbdare gala de miine dimineață — ora 10 — în urma căreia îi vom cunoaște pe cei 12 campioni. Aproape o sută de meciuri au trebuit să se desfășoare

forțelor pentru marea meci de miine, cînd, cum se spune, se va boxa cu... centurile de campioni pe masă. Pentru a ajunge în programul acestei gale finale au luptat ieri ultimii semifinaliști. La categoria muscă și-au de-

La baschet feminin

MECIUL „U” — VOINȚA BRAȘOV, UN DERBY MULT AȘTEPTAT

Echipele Universității C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca și Voința Brașov, două dintre principalele candidați la titlul de campioană a țării, susțin derbyul etapei a VII-a a Diviziei A de baschet feminin. Departe de a decide acum locul I (să nu uităm că mai sînt și alte pretendente, precum și faptul că vor urma returul și turneul final pe grupe valorice, în total „U” și Voința urmînd să se întîlnească de 3 ori), meciul are totuși o mare importanță, el majorînd, într-o oarecare măsură, șansele învingătoare de a-si îndeplini obiectivul. Să adăugăm că ambele formații au în componență jucătoare de bază ale lotului național (Gabriela Badiu, Paula Mîșău,

dintre clujence, Magdalena Pall, Camelia Hînda, dintre brașovence), că ambele echipe își doresc cu ardoare victoria, ceea ce ne face să anticipăm că întîlnirea va fi viu disputată, echilibrată și va oferi multe faze de real spectacol sportiv. Celelalte meciuri ale etapei programată să se desfășoare azi și miine: Rapid C.S.S. București — Voința București, Comerțul C.S.S. Sf. Gheorghe — Sportul Studențesc București, Metalul C.S.S. Rîmniceu Vlcea — Olimpia București, Gaz Metan C.S.S. Mediaș — Mobila C.S.S. Satu Mare. Jocul dintre Metalul L.M.P.S. Sălonța-Crișul și Comerțul Tirgu Mureș va avea loc luni.



Petrică Paraschiv (stînga) a obținut o frumoasă victorie în fața lui Zoltan Lunca. Foto: Eduard ENEA

LOTUL NAȚIONAL DE FOTBAL PENTRU MECIUL CU DANEMARCA

În vederea partidei cu Danemarca din cadrul preliminariilor Campionatului Mondial, care se va disputa miercuri, 15 noiembrie la București, a fost definitivat lotul național, care are următoarele alcătuire: portari: Lung și Stela; fundași: D. Petrescu, Iovan, Andona, Bumbescu, Sîndoi, Klein, Ungureanu; mijlocasi: Sabău, Gh. Popescu, Mateuț, Rotariu, Hașig, Lupu, Mujnai; înaintași: Lăcătuș, Balint, Răduciolu. Antrenori: Em. Jemel și G. Drăgulea.

AZI SI MIINE IN PRINCIPALELE COMPETITII INTERNE

JUDO

Azi și mâine, în Sala Sporturilor din Oradea, vor avea loc întrecerile finale ale Campionatului Republican de judo pentru echipele de juniori. S-au calificat pentru această competiție 12 formații: Nitramonia Făgăraș, C.S.S. Viitorul Pitești și C.S.S. Dinamo Brașov (grupa A), C.S.S. Miercurea Ciuc, C.S.S. Unirea Politehnica Iași și Voiața Tg. Mureș (grupa B), Constructorul Alba Iulia, C.S.S. Gloria Arad și C.S.S. 1 Constructorul Oradea (grupa C), Rapid Oradea, ICEMENERG și Rapid 5 București (grupa D).

POLO

Faza etapelor duble săptămânale continuă în campionatul de polo: astăzi și mâine este programată etapa a noua (a doua din retur). În Capitală, un (dublu) meci, echipa campioană, Dinamo, primind replica altei formații bucureștene, Sportul Studentesc TMUCB. La Timișoara, „7”-le local I.L.T. întâlnește pe Crișul Oradea, iar la Arad joacă Vagonul și Voiața Cluj-Napoca (o întrebare pentru deținătoarea „lanternei”: pe cine o victorie a poloiștilor arădeni?). Partidele Rapid - Steaua au fost amânate.

Clasamentul:

1. DINAMO	18	18	0	238-133	36
2. Steaua	16	13	0	193-118	26
3. Crișul Oradea	16	11	0	166-125	22
4. Rapid București	16	8	0	131-118	16
5. Sportul Studentesc	16	7	0	136-147	14
6. Voiața Cluj-Napoca	16	5	0	117-161	10
7. I.L. Timișoara	16	4	12	147-174	8
8. Vagonul Arad	16	0	18	129-281	0

POJICE

Astăzi, se reia campionatul Diviziei A de poștică, după următorul program - seria I valorică, feminin: Voiața Timișoara - Petrolul Băicoi, Voiața București - Hidromecanica Brașov, Laromet București - Voiața Galați, Voiața Tg. Mureș - Voiața Ploiești, Electromureș Tg. Mureș - U.T. Arad; masculin: Voiața București - Minaur Baia Mare, C.F.R. Cluj-Napoca - Minerul Vulcan, Electromureș Tg. Mureș - C.F.R. Explorări, Metalul Hunedoara - UNIO Satu Mare, Gloria București - Olimpia București. Seria a II-a valorică cuprinde următoarele meciuri - feminin: Dermagant Tg. Mureș - Voiața Craiova, C.S.M. Reșița - Rapid București, Dacia Ploiești - Voiața Oradea, Voiața Sănătaș Odorhei - Olimpia București, Gloria București - METROM Brașov; masculin: Metalul Roman - Carpați Sinaia, Voiața Timișoara - C.F.R. Constanța, Jiul Petrița

- Tehnoulaj Odorhei, Chimica Tîrnăveni - Olimpia Reșița, Constructorul Galați - C.F.R. Iași.

RUGBY

Penultima „rundă” a sezonului în campionatul de rugby - prima grupă valorică - se dispută mâine, pe cinci stadioane, două partide avînd loc în cuplaj, pe Stadionul Steaua. Dintre acestea, mai echilibrat pare acela care opune liderului, Steaua, o echipă în incontestabilă „creștere” la actuala ediție (vezi locul 4 din clasament), Universitatea Etim Timișoara. Cea de a doua întâlnire, în schimb, dintre Dinamo și Rapid Metron, are o mare favorit în prima formație, mai sigură de la joc la joc. A treia partidă din Capitală, Grivița Roșie - Contactoare Buzău, apare și ea echilibrată, ca și celelalte din program (indiferent de pozițiile în ierarhie ale competitorilor): CSM Sibiu - Bulmental Biriad, Știința Petrosani - Farul, CSM IMU Suceava - CSM Minaur Baia Mare. Înaintea acestei etape, clasamentul se prezintă astfel:

1. STEAUA	9	6	1	343-129	25
2. Minaur	9	6	2	249-76	23
3. Farul	9	6	3	214-152	21
4. „U” Etim	9	5	3	129-166	20
5. CSM Sibiu	9	5	3	122-134	20
6. Dinamo	9	4	4	168-117	18
7. Grivița	9	4	4	133-135	18
8. Bulmental	9	4	5	136-176	17
9. Contactoare	9	4	5	109-175	17
10. Rapid Metron	9	2	7	133-292	13
11. St. Petrosani	9	2	7	92-262	13
12. CSM IMU Suceava	9	1	8	95-180	11

● IN GRUPA A DOUA VALORICĂ, seria I: T.C. Ind. Constanța - Dunărea Giurgiu, Mașini Grele Buc. - Politehnica Iași, Hidrotehnica Iași - Locomotiva Pașcani, Hidrotehnica Focșani - Constructorul Constanța; seria a II-a: I.A.M.T. Oradea - Transloc Alba Iulia, Petrolul Arad - Sportul Studentesc TMUCB, Petrochimistul Pitești - Gloria București, Metalurgistul Cugir - Energia București.

TENIS DE MASĂ

Cel de-al 61-lea Campionat Național de tenis de masă se apropie de sfîrșit, cele 12 divizionare urmînd să-și desemneze, în urma partidelor din ultimul tur, programate sîmbătă, duminică și luni, nolle deținătoare ale titlului. Dacă la masculin, Universitatea A.S.A. I Craiova se îndreaptă nestingherită spre cea de a opta victorie consecutivă, la feminin mai persistă un ușor semn de întrebare, dar toate calculurile o au ca „solist” pe Spartac Sîrom București, care are cele mai multe șanse să-și păstreze cununa de lauri. Meciurile vor avea loc după cum urmează: BUCUREȘTI (grupa I feminin, sala Juventus,

sîmbătă, de la ora 16, și duminică, de la ora 9 și 16); Spartac Sîrom, Metalul C.S.S. Rm. Vlcea, Juventus București, Hidrotehnica Comerțul ICSAP Buzău; T.G. MUREȘ (grupa I masculin și grupa a II-a feminin, duminică și luni); Universitatea A.S.A. I Craiova, Spartac Sîrom, C.S.M. A.S.A. MECON Cluj-Napoca, C.S.S. Constructorul Înfrățirea Tg. Mureș și Eternit Oradea, C.S.S. 2 Știința IJPIPS Constanța, C.S. Arad, C.S.S. Constructorul Înfrățirea; ZALĂU (sîmbătă și duminică, grupa a II-a feminin); Elcond Zalău, C.S.S. Universitatea Constructorul TAGCM Craiova, C.S.S. Energetica ACH IPC Slatina, C.S.M. A.S.A. MECON; BUZĂU (grupa a II-a masculin, sîmbătă și duminică); Știința Bistrița, C.S.M. A.S.A. C.S.S. DEELIF Buzău, Universitatea A.S.A. II Craiova, C.S.S. Tehnoulaj Odorhei; S. MARE (grupa a II-a masculin, duminică și luni); Voiața S. Mare, Mecanică Fină București, Geamul ICC Prahova Scăeni, C.S.S. 1 Știința IJPIPS.

VOLEI

Astăzi (un meci) și mâine se desfășoară etapa a 5-a din cadrul campionatului masculin al primei divizii de volei (a feminin, următoarea etapă, a 7-a, va avea loc joi 16 noiembrie). În runda masculină sînt programate 5 partide, cea dintre Universitatea C.F.R. Craiova și C.S.M. Minaur Baia Mare (ambele angajate în „Cupa C.E.V.” fiind programată la 16 noiembrie. Cîteva întâlniri prezintă o importanță mai mare decît para la prima vedere pentru echipele respective, întrucît este posibil ca aceste „cupluri” să se califice în același turneu final (ocurșile 1-6 sau 7-12), în care se va porni de la un clasament întocmit pe baza rezultatelor directe.

Iată programul jocurilor: Rapid București - Reionul Săvinești, Dinamo București - Electrotehnica Bistrița, Elcond Dinamo Zalău - C.S.M.U. Suceava, Steaua București - Calculatorul București (cel mai interesant meci al etapei) și Tractorul Brașov - Viitorul Dinamo Bacău. De subliniat atractivul cuplaj de sîmbătă, din Capitală (sala Rapid) cu meciul interbucureștan în deschiderea celui de cupă al rapidiștilor. Va fi, desigur, din nou avansată de public...

CLASAMENT (m)

1. STEAUA	4	4	0	12:08
2. Universitatea CFR	4	4	0	12:38
3. Dinamo	4	3	1	9:47
4. Minaur	4	3	1	9:67
5. Rapid	4	2	2	8:76
6. Calculatorul	4	2	2	7:76
7. Electrotehnica	4	2	2	7:86
8. Elcond	4	2	2	6:76
9. C.S.M.U.	4	1	3	6:95
10. Reionul	4	1	3	6:105
11. Viitorul	4	0	4	2:124
12. Tractorul	4	0	4	1:124

DINAMO - STEAUA 3-1 (0-0, 2-2, 1-2). Derbyul de tradiție al hocheiului românesc, Dinamo - Steaua și-a onorat cu prisosință atributul, spectatori prezenți aseară pe Patinoarul „23 August” putînd urmări un meci interesant, în care cele două vechi rivale au demonstrat înclă o dată frumusețea jocului cu crosa și pucul. În prima repriză, încheiată cu un scor alb, inițiativă a aparținut ceva mai mult dinamoviștilor, în general jucîndu-se deschis, „fără gardă”, dacă ne este permis să folosim un termen pugilistic, fazele clare de gol întinzînd totuși să apară. Și aceasta pînă imediat după pauză (min. 22:54), cînd Dinamo marchează prin Solyom, în urma unei combinații - devenită... clasică - cu Pisăru. Cîteva secunde mai tîrziu Alexe (Steaua) se află în fața golului, dar Huțan apără miraculos. În min. 27:35, Dragomir pătrunde în mare viteză, fentează și catabulează pucul la vîntu, restabilind egalitatea. În această perioadă a jocului, militarii domină mai mult, fapt care se va vedea și pe... tabela de marcaj, în min. 37:00 înscriind Gliga, după ce în faza premergătoare Daia ratase incredibil. În min. 38:54 consemnăm șutul senzațional al fundașului D. Popovici care sparge efectiv plasa porții lui Netedu: din nou egalitate! Primele minute ale ultimei reprize a jocului o arată pe Steaua în atac, dinamoviștii ripostînd cu predicție pe contraatac. În min. 42:31 talentatul L. Zaharia primește un puc în propria treime, pleacă cu el spre zona adversă, dribblează abil tot ce-l iese în cale, inclusiv pe portarul Huțan și golul este o simplă formalitate: 2-3. Nu trec nici două minute și Burada, „copiază” acțiunea coechipierului său, portarul dinamovist fiind pentru a patra oară învins. Hocheiștii din Șos. Ștefan cel Mare nu depun însă

armele și aparține. D. ternoic al 1 rat cu greu 55:31, Jumă să un puc Stelei la sistest F minute nu cări de sc cea de-a t lui Dinamo arbitrat: Dinu, Gh minute de

SPORT (C.S.M. D) 3-1 (0-0) aprig dispu tehnică mo chiar slabă. coresp.)

C.S.M. VI GHENI - CIUC 9-: Partidă cl gazde, care reprizele (Bela MAL

● S-au i lui de-al d vizeii A.TI. zultate:

SPORTUL T.M.U.C.B. DAŢUI 8- Bucureșteni zibil pen I.M.A.S.A. te „cuminte rar înfilit tenii nu au nici o per poate si Andreescu Șomfăleanu, chivoiu și Chiprian ELECT

RES - TI 4-3 (3-2, echilibrată, de clasamer tot timpul remarcat e s-a mai îns Autorii celu Szakacs 3: Gabor și I

METALUL C.S.M. SUC 3-2, 4-2). dăuți și-au tru infringe neiu, cistigir rilor marcat Hrihorov 2 Ciornoliuc 3 învinsi au 1 hale, Hunce

SPORTUL T.M.U.C.B. GHEORGHE 4-2). Joc d mai spectaci turneu, care - calitativ de din p Iată evon 0-2 Bineați 2-2 Ionescu Divoiu, 3-4 făleanu, 5- nescun, 6-5 dentii se m fruntea clas

NOTAȚII LA ÎNCHEIEREA SEZONULUI DE CICLISM

La ultimele concursuri de ciclism ale anului, ciclocrosurile de la Poiana Brașov, au luat parte peste 140 de concurenți care au luptat cu multă ardore pentru ocuparea locurilor fruntase. Ce putem constata acum, după încheierea concursurilor?

● Juniorii mici au un lider autoritar în persoana arădeanului Lucian Boari, care, în acest an, a cîștigat „Criteriul Juniorilor” la Piatra Neamț, a devenit campion la contratimp echipe, contratimp individual, fond, medallat cu bronz la semifond, la Cimpulung Muscel, și, acum, la Poiana Brașov, la ciclocros. Un palmares de excepție, dovada muncii la antrenamente, precum și a seriozității și competenței profesionale a antrenorului său, Matei Peloc. O curiozitate: în afara lui Adr. Săvulescu (Feroviarul Buzău), toți ceilalți sportivi clasai în primele șase locuri sînt de la cluburile Voiața.

● Și la juniorii mari aceleași caracteristici. După ce a devenit campion național de mare fond, Dan Irimiaș, vicecampionul balcanic din acest an, tot la fond și-a înscris în palmares un nou titlu.

● Cu un ritm de alergare foarte bun, Atilia Balazs s-a impus clar la seniori. Cres-

cut în „școala de ciclism” din Cluj-Napoca, unde - rezultatele o dovedesc - Gh. Căpraru muncește eficient, trecu: de curînd între elevii antrenorului Ion Stoica la Steaua, Balazs rămîne un sportiv în care ne punem în continuare mari speranțe.

● Palidă comportare a sportivilor bucureșteni la aceste campionate, singurul care a urcat pe podium fiind Daniel Vraclu (Olimpia). Foarte puțin pentru atîția sportivi și atîtea secții!

● O organizare foarte bună, în care au excelat membrii A.S. Cibo Brașov (Ioan Bruda, Martie Ștefănescu, Radu Răduceanu, Gheorghe Toader), cu ajutorul prețios al unor iubitori ai ciclismului, cum este cazul ing. I. Dirck, dar și al arbitrilor principal Ioan Florian, de la Mecanică Fină din București, eforturile lor contribuînd la reușita competiției.

● Rezultatele întrecerilor pe echipe, juniorii mici: 1. Voiața București 20 p. 2. Voiața Arad 24 p. 3. Voiața Piatra Neamț 46 p.; juniorii mari: 1. Voiața Cluj-Napoca 16 p. 2. Cibo Brașov 38 p. 3. Olimpia București 46 p.; seniori: 1. Steaua 18 p. 2. Voiața Cluj-Napoca 28 p. 3. Torpedo Zărnești 37 p. „Ciclocrosul veteranilor”, categoria sub 55 de ani: 1.L. Dinok



Fostul junior clujean A. Balazs, de curînd transferat la clubul Steaua București, cucerește, la seniori, primul său titlu de campion național
Foto: George NEGOCESCU

(Rapid Oradea), 2. C. Haiduc (Metalul Plopeni), 3. D. Craiclu (Olimpia); peste 55: 1. M. Gherman (Drapelul Roșu Sibiu), 2. L. Gherman (Dinamo Brașov), 3. V. Ravenco (Voiața București). La veterani, cluburile sînt cele la care au alergat pe vremuri.
Horatiu SIMA

NUMEROASE CONCURSURI ȘAHISTE

● EDIȚIA din acest an a „Cupei de Toamnă”, organizată de Federația Română de Șah, în colaborare cu Asociația Sportivă I.P.L. Miercurea Ciuc, se va desfășura la Băile Tușnad, în perioada 19-30 noiembrie și este deschisă tuturor sportivilor clasificați din țară. La turneul open masculin se pot obține norme principale de candidat de maestru, primii 3 clasai clasificîndu-se în finala „B” a Campionatului Național individual, iar următorii 12 pentru faza semifinală a aceluiași campionat. De asemenea, în turneul open feminin se pot obține norme principale de candidat de maestre, primele două clasate calificîndu-se în finala „B”, iar următoarele 10 în faza semifinală a Campionatului Național individual. Ambele concursuri se vor disputa în sistem elvețian, pe durata a 11 runde.

● LA TULCEA s-a încheiat recent concursul dotat cu tro-

feul „Apărarea Patriei”. Alături de sahiști cu experiență, ca Procopie Cîrștel (Donariș), Constantin Cîcu (Autotractor), Ștefan Romanescu (Viitorul), s-au evidențiat și foarte tinerii jucători Sorin Voiu, Viorela Noel, Alina Cîrștel, Florin Teodorescu, Aurel Gheorghiu și Claudiu Precup, toți de la clubul de șah „Donariș”.

● TOT la Tulcea s-a dat startul în „Cupa Congresul al XIV-lea”, competiție dedicată înaltului forum al comuniștilor români, la care s-au înscris 26 de jucători reprezentînd toate asociațiile sportive din județ.

ANUNȚ

O.J.T. BRAȘOV-PREDEAL organizează în ziua de 16 noiembrie 1989, ora 10, la cabana Clăbucet-sosire, un examen pentru testarea și reatestarea ghizilor monitori de schi pentru sezonul 1989-1990.

Cel interesatî vor prezenta dosarul complet, conform dispozițiilor legale.

Relații suplimentare se pot obține de la compartimentul agrement, la telefonul 222/56501 - interior 128, 150, 152 sau 153.

LOZUL TOAMNEI

TELEVIZOARE COLOR
AUTOTURISME DACIA 1300
și numeroase cîștiguri în bani

EMISIUNE SPECIALĂ LIMITATĂ

LA TOATE AGENȚIILE OBȘNUITE ȘI VINZĂTORII VOLANȚI VA PUTEȚI INCERCA DIN PLIN ȘANSELE. CÎȘTIGURI NUMEROASE ȘI VARIATE, GRAȚIE SUMELOR SUPPLEMENTARE ALOCATE DIN FONDUL SPECIAL AL SISTEMULUI. EMISIUNEA FIIND LIMITATĂ, SE POATE EPUIZA IN ORICE MOMENT!

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 10 NOIEMBRIE 1989

Extragerea I: 41 26 50 69 20 25 27 83 21

Extragerea a II-a: 53 74 50 16 11 67 7 44 34

Fond total de cîștiguri: 726.649 lei din care 112.138 lei report la categoria 1.

● Interesanta TRAGERE LOTO 2 de milne, duminică, 12 noiembrie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2 începînd de la ora

16.30. Operațiunile de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 17.30. Numerele extrase vor fi transmise și în reluare, pe același program, la ora 22.30 (după emisiunea „Paranomie Sportiv”, o dată cu rezultatele concursului PRONOSPORT din aceeași zi), precum și luni, 13 noiembrie, la ora 8.55. Reamintim, totodată, că cei care vor să beneficieze de avantajele deosebite ale TRAGERII LOTO 2 de milne au drept termen limită de participare cu numerele favorite data de astăzi, sîmbătă, 11 noiembrie. Este, de altfel, singura acțiune din luna curentă în care participanților

se oferă posibilitatea - unică, în felul ei - de a obține cîștiguri și pentru variantele care intrinsec nu au 1 număr cîștigător (din 4 extrase).

● Tot astăzi este ULTIMA ZI și pentru depunerea buletinelor la concursul PRONOSPORT al săptămînilor, care programează unele dintre cele mai interesante partide din diviziile secunde ale campionatelor din țara noastră și, respectiv, din Italia.

● Reamintim că se află în vânzare emisiunea limitată specială „LOZUL TOAMNEI”, cu importante cîștiguri în autoturisme, bani și TELEVIZOARE COLOR!



Start - promițător al juniorilor U. E. F. A. '93

TREI VICTORII ȘI DOUĂ EGALURI, ÎN ȘASE MECIURI

Cu meciurile disputate marți și joi în compania selecționatelor similare a Cehoslovaciei, reprezentativa U.E.F.A. '93 a României a încheiat primul ei sezon internațional...

Începe să dea roadele așteptate. Evident, selecția continuă. Până atunci se impune însă să remarcăm primii pași spre o disciplinare tactică, alternanța jocului pozițional cu acțiuni de contraatac fiind evidente...

C. V.

PREGĂTIRILE LOTULUI DE TINERET

Marți, 14 noiembrie, reprezentativa de tineret a României întreprinde formația similară a Danemarcei, ambele încheind seria jocurilor preliminarilor ale celui de al 7-lea Campionat European rezervat formațiilor de 21 de ani...

Jack BERARIU

Autobuzul - Mecanică Fină, când arbitrul N. Voinea, după ce validase un gol valabil al oaspetilor...

La Reșița, unde F.C.M.-ul s-a înscris cu bune sanse în lupta pentru promovare, după rezultatul egal în meciul de acasă cu Armătura Zalău...

Constantin ALEXE

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

Antrenorii pe ordinea de zi a ședinței de joi a Comisiei de disciplină. Pus pe... rele s-a arătat, în special, Romeo Giovanni...

(Minerul Moldova Nouă), în meciul cu C.S.M. Caransebeș, a lovit cu capul un adversar în timp ce jocul era oprit...

Jack BERARIU

ȘI ÎN EȘALONUL SECUND SE IMPUN MĂSURI HOTĂRÎTE PENTRU A ASIGURA JOCURILOR UN CADRU CORESPUNZĂTOR

În numărul de joi al ziarului nostru ne-am ocupat de unele aspecte negative (jocuri de mediocră calitate, duritatea, arbitraje slabe și comportări necivilizate ale unor spectatori) manifestate în turul actualului campionat al Diviziei A...

credem că Divizia B are încă destule rezerve nevalorificate. Din păcate, eșalonul secund, ca și întrecerea din diviziile A și, mai ales, C, oferă destule motive de insatisfacții...

PROGRAMUL ȘI ARBITRII

SERIA I: C.S.M. Suceava - Unirea Slobozia; D. Ologeanu (Arad), Foresta Fălticeni - Olimpia Rm. Sărat; M. Nisif (Reșița), Steaua Mizil - Gloria Buzău...

(Cimpina), I.C.I.M. Brașov - C.S. Tirgoviște; I. Niculițov (Focșani), Metalul Mija - Unirea Alba Iulia; I. Caraman (Oradea), Rapid București - Chimia Rm. Vlcea...

Biletele pentru meciul internațional de fotbal ROMÂNIA - DANEMARCA, din preliminarile Campionatului Mondial, care va avea loc pe stadionul „Steaua”...

de C.N.E.F.S., însoțite de tichete pentru loc și verzi, pentru ziaristi, cu tichete de acreditare.

ÎNALTA PERFORMANȚĂ

sînt de curînd afiliate. Mai tîrziu am revenit asupra subiectului a: „Acordăm importanță deosebită sportului de masă, atît pentru faptul că el asigură un grad înalt de sănătate și vigoare oamenilor...”

dominînd autoritar din 1984 încoace clasa A 2. Îl urmează voleyul feminin (șef secție, P. Surdu), echipa profesorului M. Gurgișeanu...

Aurelian BREBEANU

Unde MERGEM? SIMBATA TENIS DE MASA, BASCHET, FOTBAL, HOCEI, POLO, POPICE, BOX, FOTBAL, DUMINICA BASCHET, TENIS DE MASA, POLO, POPICE, BOX, FOTBAL

Cupa I. H. F.: DINAMO - DUKLA PRAGA 27-21

BUZAU, 10 (prin telefon). Atmosferă de mare meci în Sala sporturilor „Dacia” din localitate, unde s-a disputat meciul retur din turul al doilea al „Cupei I.H.F.”, dintre Dinamo București și Dukla Praga. Învingși în primul meci la o diferență apreciabilă, 9 goluri (27-18), dinamoviștii și-au pus mari speranțe în forța de atac a echipei, dar au manifestat aceleași mari erori în apărare. Drept urmare, echipa bucureșteană a reușit să înscrie 27 de goluri (a ratat numeroase altele, între care și 3 lovituri de la 7 m), dar a primit 21 de goluri, ceea ce le-a adus oaspetilor mult dorita calificare, scorul final fiind 27-21, pentru Dinamo.

În fapt, calificarea s-a jucat la Praga, când Dinamo București făcând una din cele mai slabe partide din acest an, a fost învinsă la o diferență de 9 goluri. În meciul-retur soarta partidei s-a jucat

în prima repriză, când handbaliștii cehoslovaci au jucat mai bine, au străpuns ușor apărarea dinamoviștilor, și au încheiat în avantaj: 12-11.

Cea de a doua repriză a aparținut bucureștenilor, care egalează în min. 42, conduc, apoi, cu două goluri: 17-15. Este un moment prielnic pentru refacerea handicapului și echipa noastră îl simte și forțează. Peste numai câteva minute, grație șuturilor lui Zaharia, dinamoviștii i-au un avans de 4 goluri. Oaspetii obțin o lovitură de 7 m, dar Buligan apără! Este rindul nostru să obținem un 7 m, dar ratează Zaharia! Dacă ne-am fi desprins în acel moment la 5 goluri, poate că Dinamo s-ar fi apropiat de calificare. N-a fost să fie așa, iar oaspetii vor reduce din handicap, scorul ajungând în min. 52 la 21-19. Din acest moment, dinamoviștii ridică „strocul”, realizează faze de mare spectacol, adversarii se apără cu îndirire, arbitrii mai comit u-

nele greșeli, care ajută jocul la tragere de timp al oaspetilor. În aceste condiții, pe care sala și fierbintele public buzoian le trăiește cu sufletul la gură Dinamo înscrie 6 goluri. Dar ele nu sunt suficiente, pentru că Dukla avea o zestre de 9 goluri. Au marcat: Zaharia 9 (2), Ștefan 5, Mocanu 4, Licu 3 (1), Roșca 2 (2), Ene 2, Jianu 1, Antonescu 1, respectiv Ștefci 6, Baumbruch 5, Tonar 3, Kotric 2, Becivar 2, Prokop 2, Bakalar 1. Au arbitrat M. Kiseliy, V.I. Kiasko (ambii U.R.S.S.).

Victor NIȚA

HOCHEIȘTII JUNIORI LA TURNEUL PRIETENIA

În perioada 11-19 noiembrie se desfășoară în R.P.D. Coreeană, la Phenian, Turneul Prietenia la hochei pe gheață, la care participă selecționatele de juniori (până la 18 ani) ale U.R.S.S., Cehoslovaciei, R. D. Germaniei, României, Bulgariei, Ungariei, R.P.D. Coreene. Delegația sportivilor noștri cuprinde 21 hocheiști, însoțiți de antrenorii Stelian Rusu și Remus Blanu, ca și de arbitrii internaționali Florin Gubernu. „Sperăm într-o compor-tare cel puțin la fel de bună ca în precedentele două ediții ale competiției fiind — într-o companie reductabilă — juniorii tricolori au obținut medaliile de bronz” ne declară Constantin Nicolae, secretarul F. R. Hochei

Paranet extern O JUMĂTATE DE MĂSURĂ

Tema nu-i nouă, dar ea prezintă, ca să zicem așa, noutăți de ultimă oră. Mai întâi, Asociația Tenismanilor Profesioniști (A.T.P.) a notărit să elimine din circuitul preconizat pentru 1990 (unul independent va reamintim, scos de sub tutela federației internaționale, F.I.T.) cele două turnee prevăzute inițial a se desfășura în Africa de Sud. După care, câteva zile mai târziu, însăși Adunarea generală a F.I.T., convocată la Buenos Aires, a decis suspendarea federației de la Pretoria pe un an, problema urmând a fi rediscuțată în septembrie viitor.

Firește că, solicitată de Nigeria și sprijinită, în calitate de coautoare, de Finlanda, Norvegia și Suedia, suspendarea marchează un pas înainte pe drumul condamnării politicii de apartheid, vetustă și imorală, tristă „epavă” a unor realități demult revoluate. Motiv pentru care, subliniind justetea actului, dar nesfîndu-se să critice întirzirea cu care el s-a produs, „l'Equipe” titra deunăzi „Tenisul proscris apartheidului”. Decizia luată în capitala Argentinei e cu atât mai notabilă, cu cât tenisul rămăsese între puținele discipline în care, cu titlu individual și recurgînd la diverse subterfugii (domiciliul stabil în altă țară, de pildă), jucătorii aparținînd federației de la Pretoria au putut menține contactul cu elita mondială.

Numai că, lucrurile nu se par fără echivoc, măsura adoptată (ba încă, se sugerează, la presunerea C.I.O., care a interzis participarea oricărui sportiv sud-african la J.O. de la Barcelona 1992) nu reprezintă decât „jumătate de măsură”, în sensul în care, la Buenos Aires, nu s-a statuat, cum ar fi fost logic și cum a și cerut Nigeria, excluderea federației de la Pretoria din F.I.T., mergîndu-se, după formularea aceluiași ziar, „pe linia unei îngăduințe periculoase”. De altfel, în acest spirit, cu o superioară înțelegere, a și fost recepționată sancțiunea în Africa de Sud, unde unul dintre directorii federației, Keith Brebnor, și-a făcut un calcul nu lipsit de temelie: „Tochmai pentru că e limitată, suspendarea nu va schimba mare lucru! Ea nu-i va împiedica pe străini să vină să joace la noi și nici pe al noștri să evolueze în străinătate!”. Chiar dacă nu va fi întocmai așa, căci o îngăduință tot se va simți, e de semnalat modul, marcat de abilitate, în care apartheidul înțelege să speculeze o decizie care, repetăm, nu înseamnă decât o jumătate de măsură.

Un pas înainte, de acord, dar unul mărunț, ca de pitic, încă o dovadă că, subjugat de interese materiale, tenisul profesionist ezită să pună piciorul în prag.

Ovidiu IOANIȚOIA

TURNEUL FINAL AL DACIADEI LA BOX

(Urmare din gap. I)

(C.S.M. Reșița). Deși ne așteptam ca reșițeanul să-și impună tactica de luptă, cel care a reușit acest lucru a fost Paraschiv. Rapidistul a luat inițiativa din primul minut, atacînd consecvent și nelăsîndu-i lui Lunca nici un moment de răgaz. Reșițeanul a contra „acat palid, cu lovituri izolate în locul șerilor pe care antrenorii săi i le recomandau. Învingător la puncte Paraschiv.

Meci de-a dreptul dramatic la „pană” între fostul campion al categoriei în 1984, dinamovistul Nicolae Talpoș și Leonard Doroftei (Prahova Ploiești). Lupta dintre cei doi a cunoscut momente favorabile fiecărui sportiv și de fiecare dată celălalt a înclinat balanța în favoarea sa. Experiența lui Talpoș nu a fost pentru Doroftei un... obstacol de temut. Fieșteanul a atacat curajos, reușind să puncteze de multe ori deosebit de dur. La rîndul său, Talpoș a punctat cu directe de întîmpinare și a sancționat cu promptitudine greșelile adversarului, contrîndu-l puternic. Doroftei a fost K.D. în rundurile doi și trei și aceasta a cîntărit mult în aprecierea juriului, care l-a indicat învingător pe Talpoș.

Partidă la fel de interesantă și în cealaltă semifinală a „penelor”. Octavian Stoica (Constructorul București) și Vasile Tivădar (Voința Satu Mare) au luptat cu arme diferite: bucureșteanul a preferat loviturile directe — care și-au atins aproape cu regularitate ținta — în timp ce sătmăreanul a mizat totul pe arma atacului

(care-l adusese o victorie spectaculoasă în meciul cu fostul campion Ion Guzganu). A reieșit o confruntare frumoasă cu multe lovituri de ambele părți, în avantaj fiind Octavian Stoica, ale cărui directe l-au incomodat vizibil pe Tivădar. Semifinale „calme” la „ușoară”. În prima, Viorel Mișailă (Steaua) — campion național în 1986 și 1988 — s-a întrebunțat atît cît i-a fost necesar pentru a se impune în fața lui Ion Constantin (Vagonul Caracal) și după toate aparențele are multe șanse de a reedita succesul de la edițiile trecute. A doua partidă de la această categorie a oprit pe Vasile Morovan (Carbochim Cluj-Napoca) lui Richard Szilagyi (UNIO Satu Mare). După 9 minute de luptă plictisitoare (după cum spunea un confrate la masa presel) a cîștigat la puncte Morovan.

Se pare că „mijlocul mic” Rudel Obreja (Dinamo) se îndreaptă în pas de... defilare spre cea de a patra sa centură de campion. Remus Savu (AEM Timișoara), adversarul din semifinală al dinamovistului, nu a urcat pe ring decît pentru a aștepta... prosopele salvator al antrenorului său. Și acesta a... venit după câteva lovituri ușoare expediate de Obreja care, poate, ar fi vrut să se „miste” un rund-două. Va fi interesant de văzut dacă mine dimineață Vasile Cîtea (Nicolina Iași) va cuteza să-l înfrunte cu adevărat pe Obreja. Ieșeanul s-a calificat în finală întrecîndu-l la puncte pe Ermit Constantinescu (Voința ASA Buzău).

În prima semifinală a „semigreilor”, dintre Viorel Neagu (CS Brăila) și Gheorghe Por-

fir (AEM Timișoara), sportivul de pe Bega a făcut tot ce a putut pentru a acumula... două avertismente (pentru țineri repetate), ușurînd astfel sarcina judecătorilor, care l-au indicat, normal, cîștigător pe Neagu. Ceilalți „semigrei”, Mihai Vasilache (IMG București) și Marius Ștefan (Steaua) s-au întrecut în... obstrucții sub privirile îngăduitoare ale arbitrilor C. Tucă. A primit decizia Vasilache. Meciuri cu scînteie la „supergrei”: Ștefan Bricănu (Metalul Hunedoara) b.p. Gavril Teonța (CSM Cluj-Napoca) și Teodor Pirjol (Victoria București) b.ab.1 Aurel Tiucă (Tractorul Brașov).

FOTBAL ÎN BRĂNE

● **IN CAMPIONATUL Suediei** s-a desfășurat prima manșă a finalei: deținătoarea titlului, Malmö F.F., a dispus cu 2-0 (1-0) de Norrköping. În altă ordine de idei, federația suedeză a stabilit că, din 1991, numărul echipelor din prima ligă va fi redus de la 12 la 10. ● **IN ACEASTĂ săptămîină**, în R.D. Germană, s-au desfășurat o etapă de campionat și o alta de cupă. În etapa 10-a: Dynamo Dresden — F.C. Magdeburg 3-1, Halle — Erfurt 3-0, F.C. Karl Marx Stadt — Aue 1-0, Jena — Bismarckswerda 1-0, Rostok — Lokomotive Leipzig 3-3, Dynamo Berlin — Eisenhüttenstadt 0-0. În clasament conduce Dynamo Dresden cu 16 p, urmată de F.C. Magdeburg 15 p. În „8”-imile de finală ale cupei, o singură surpriză: Hansa Rostock — Buna Schopkau 0-1. În rest, calificări normale, printre care cele ale lui F.C. Magdeburg (2-0 cu



VALOARE

Au început să fie date publicității ierarhiile anului 1989. Cu grabă? Nu, dacă e vorba despre sprintul mondial în aer liber. La o primă vedere, surprinde poziția sub obșnuit a lui Carl Lewis, atît la „sută” (locul 5, în 10,05, pe primul loc Burrell, S.U.A., cu 9,94), cît și la 200 m (locul... 25, cu 20,45, întîil fiind brazilianul Da Silva, cu 19,96). Explicația nu poate fi decît „relantiul” de după anul olimpic, care, iată, devine simptomatic în marea performanță, doar anumite „pauze” de refacere fizică și psihică putînd permite zborului vîltoare și mai înalte. Și chiar dacă pauza a privit și proba de lungime, Lewis s-a plasat însă în fruntea topului, sugerînd ideea că mai totdeauna valoarea leze la iveală ca undelele la suprafața apei. Dar, adăugăm, nu pentru multă vreme dacă nu e susținută de multă, multă trudă.

PREMIERA

El bine, iată, s-a petrecut și asta: pentru prima oară, probabil, în istoria performanței, un meci dintr-un campionat național s-a disputat într-o... altă țară! Mai exact, partida oficială din campionatul de fotbal american dintre Villa Nova Pensylvania și Rhode Island Connecticut s-a desfășurat pe Arena din Milano, în Italia! De ce o schimbare nu doar de țară, ci și de continent? Pentru că — este explicația conducerii Ligii de fotbal american — acest sport „made in U.S.A.” trebuie promovat peste tot în lume, exportat cu alte cuvinte din patria de origine și, normal, cea mai bună propagandă este demonstrația practică. Nimic de zis, uneori chiar și sportul poate fi o marfă oferită la export. Nu a fost întîmplător însă că cele două echipe vizitatoare s-au întors acasă cu câteva contracte publicitare în buzunare, smulse unor firme italiene care vind produse peste Ocean. Sport, sport, dar banul rămîne... ban!

REFUZ

Mai puțin surprinsă ca în alte ocazii (partida cu englezul Bruno a fost amintită de 5 ori), lumea boxului a luat cunoștință că noul meci al lui Mike Tyson în compania canadianului Razor Ruddick, pentru titlul suprem al „greilor”, nu va mai avea loc, nici el, la 18 noiembrie. Impresarii „Uraganului din Brooklyn” dau vina pe o pneumonie rebelă în care se zbate supercampionul. Gurile rele afirmă însă că adevăratele motive ale refuzului luptei ar fi imposibilitatea organizatorilor de a plăti uriașele sume cerute de Don King, vestitul manager al lui Tyson. Firec, sponsorii și canalele TV nu-și asumă riscurile unor asemenea plăți „pentru doar câteva zeci de secunde de luptă”. Reamintim că ultimul meci cîștigat de Tyson contra lui Carl Williams a durat o repriză, iar cel împotriva lui Frank Bruno s-a încheiat în secunda a 94-a, fiind și patrulea K.O. rapid al tuturor timpurilor...

Radu TIMOFTE

„Openul” de șah de la Chiasso

FLORIN GHEORGHIU PRINTRE FRUNTAȘI

● A luat sfîrșit la Chiasso (Elveția) un puternic turneu open internațional de șah. Organizat în cadrul manifestărilor jubiliare prilejuite de centenarul federației elvețiene, turneul a reunit la start 200 de participanți, între care 12 mari maeștri, 17 maeștri internaționali și 20 maeștri FIDE. După o luptă sportivă pasionantă, victoria a revenit marilor maeștri jugoslavi O. Cvitan și D. Barlov, care au totalizat 7,5 puncte din 9 posibile. Marele maestru Florin Gheorghiu — cîștigător al turneului în 1987 — a avut o evoluție remarcabilă, terminînd pe locul 3 la egalitate cu reputații mari maeștri Cernin, Bihovski, Valser și Miles. Florin Gheorghiu a realizat 5 victorii și 4 remize, terminînd turneul neînving și totalizînd 7 puncte. În urma acestui rezultat, campionul român

a obținut o sensibilă creștere a coeficientului ELO.

● **Campionatul Mondial de șah** pe echipe, desfășurat în orașul elvețian Lucerna, s-a încheiat cu victoria selecționatului U.R.S.S. (Karpov, Beliavski, Ivanciu, Vaganian, Elvest, M. Gurevici), cu 27,5 p, urmată în clasamentul final de Iugoslavia 22,5 p, Anglia 21,5 p, Ungaria 18,5 p, S.U.A. și Elveția cîte 17 p, Cuba 16,5 p, R. P. Chineză 15,5 p, Olanda 12,5

p, selecționata Africii 11,5 p. Rezultate din ultima rundă: U.R.S.S. — Cuba 2-2, R.P. Chineză — Anglia 2-2, Olanda — Ungaria 2-2, Iugoslavia — S.U.A. 3-1, Elveția — Selecționata Africii 2,5-1,5.

● **BELGRAD, 10 (Agerpres).** În turneul open de șah de la Bece (Iugoslavia) pe primul loc, la egalitate, cu cîte 7 puncte, s-au clasat Mokri (Cehoslovacia), Kadjanov (U.R.S.S.), Lukov (Bulgaria), Perovic (Iugoslavia), urmați de Watson (Anglia), Stein (U.R.S.S.), Rigo (Ungaria), Steinbauer (Austria) 6,5 p etc. În ultima rundă, a 9-a, Kadjanov a remizat cu Kosten, Nicolici a pierdut la Lukov, Mokri a împărțit punctul cu Timošenko.

„ESEU”... NETRANSFORMAT! Contrapunct

Explozii de violență se semnalează în multe domenii ale vieții cotidiene. Nu ar fi prima oară cînd scînnăm un fapt violent din aria disciplinelor sportive, dar el este inedit pentru rugby. Deși unii pretind că ar fi un sport prin excelență dur, „aparențele înseală”, numai că asta nu are nimic a face cu ceea ce s-a petrecut de curînd pe terenul din Neath, care a găzduit unul din meciurile turneului reprezentativei Noii Zeelande în Tara Galilor. Chiar în timpul desfășurării partidei, arbitrul englez Howard (considerat unul dintre cei mai buni din lume), cel ce conduce partida, a devenit „ținta” unui grup de suporteri galez care, pentru a intra mai bine în atmosfera meciului, băuseră prea multă bere! Fiind incitat de prietenii cum că nu ar avea curajul să meargă la acest „individ jalnic” să-i spună „vreo două”, un așa-zis supporter și-a părăsit locul din tribună, s-a îndreptat către ar-

bitru și, după ce l-a spus „două”, l-a dat „una”.

Sigur că s-a luat atitudine, vinovatul ajungînd la cel mai apropiat post de poliție. Sigur că el va fi judecat pentru fapta comisă, nedorită „premieră” pentru rugby în general și pentru cel galez în special, fiind tocmai din locurile de bastină ale rugbyului, sport care excellează prin bărbăție și echilibru, cu fair-play literă de lege. Nu era de așteptat...

Sintem oare îndreptățiți să ne gîndim cît mai serios la necesitatea construirii unor stațioane, iată și pentru rugby, prevăzute cu panouri de protecție protectoare sau cu si mai sofisticate măsuri de prudență? Dacă fotbalul profesionist ne-ar fi împins către un răspuns pozitiv, firește trist în temeiul atîtor întîmplări amare, rugbyul părea să ne scutească de astfel de temeri. Numai că răul proliferază...

Doina POPOVICIU

● **Campionate. Suedia, R. D. Germană, Franța** ● **Un lot puternic cehoslovac la Lisabona** ● **În decembrie, amical Italia — Argentina** ● **Alte competiții**

alți pe Nemecek, Bilek, Chovanec, Nemeck, Skuhravy și Lu-hovy. ● **IN TURNEUL** din Kuweit: Irak — Kuweit 2-1 (1-1). ● **SELECȚIONATA** Argentinei va susține un meci de verificare cu Italia, la 2 decembrie, la Cagliari. Din lotul lui Billardo fac parte 20 de jucători, printre care și Maradona. ● **IN PRELIMINARILE** C.E. de juniori II (pînă la 16 ani): Olanda — Polonia 3-1 (0-1). ● **LA PORTO ALEGRE**, în semifinalele Super-cupei Americi de Sud: Gremio — Boca Juniors 0-0 (returul la 25 noiembrie).